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1. ജി എസ് ടി ബചത് ഉ�സവിന്  നാെള തുട�െമ¶് 
ėധാനമĥി നേരĤേമാദി.  പുതിയ ജി എസ് ടി 
പരിôരണ¢� രാജ�െ¯ സാധാരണ�ാ��് ഏെറ 
ėേയാജനം െചáു¶താെണ¶ും രാ�öെ¯ 
അഭിസംേബാധന  െചáെവ ėധാനമĥി. 

GST Bachat Ulsav to begin tomorrow, says Prime Minister Narendra Modi. 
Addressing the nation, the Prime Minister said that the new GST reforms 
will benefit the common man of the country. 

2. രാജ�¯് ആഭ�¸ര ഉത്പാദനം 
വ�µിÒി�ു¶തിലൂെടയും , തേ¡ശീയമായി 
നി�¼ി�ു¶ വĀു�� വാ¢ുകയും വി��ുകയും 
െചáു¶തിലൂെടയും ,  ആ² നി�ഭ� ഭാരതം എ¶ 
ല��ം സാ�ാത്കരി�ാനാകുെമ¶് ėധാനമĥി. 

The Prime Minister said that the goal of Atma Nirbhar Bharat can be 
achieved by increasing local production in the country and by buying and 
selling locally manufactured goods. 

3. ėധാനമĥി നേരĤ േമാദി നാെള അരുണാചൽ 
ėേദശും ēിപുരയും സ·ർശി�ും. 

Prime Minister Narendra Modi will visit Arunachal Pradesh and Tripura 
tomorrow. 
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4. ഒരു ഭാഷയും അടിേ ÊൽÒി�ാൻ  േകĤഗവെ¬ĉ് 
ഉേ¡ശിÊി ിെé¶് േകĤമĥി ധർേ¼Ĥ ėധാൻ. 

Union Minister Dharmendra Pradhan said that the Central Government 
does not intend to impose any language. 

5. 98-◌ാ◌ം സമാധിദിന ¯ി� ĝീനാരായണ ഗുരുവിന് 
ആദരാ¨ലി അ�ÒിÊ് േകരളം.  

Kerala pays tribute to Sree Narayana Guru on his 98th Samadhi Day. 

6. ഏഷ�ാ കÒ് ടി-20 Ċി�èിെല സൂÒ� േഫാ� 
മ°ര¯ി� ഇ¸� ഇ¶് പാകി¿ാെന േനരിടും.  

India will face Pakistan in the Super Four match of the Asia Cup T-20 
cricket today. 

&&&&&&&&&&&& 

HEADLINE 1 

PM-ADDRESSES-INTRO 

നവരാēിയുെട ആദ�ദിനമായ നാെള ആരംഭി�ു¶   ജി എസ് ടി 
ബചത് ഉ�സവ്   രാജ�െ¯  സാധാരണ�ാ��് ഏെറ 
ėേയാജനം െചáു¶താെണ¶് ėധാനമĥി നേരĤേമാദി. 
രാജ�വികസന¯ി�െറ ഒരു പുതു ചരിē¯ിന് തുട�ം 
കുറി�ു¶താണ്  പുതിയ ജി എസ് ടി 
പരിôരണെമ¶ും  രാ�öെ¯ അഭിസംേബാധന  െചáെവ 
അേ¡ഹം പറ©ു. വിവിധ¢ളായ നികുതി വ�വ¿യി� കുടു¢ി 
ജന¢� ഏെറ ബുµിമു ് അനുഭവിÊിരു¶ു.  എ¶ാ�, പുതിയ 
ജി എസ് ടി പരിôരണ¯ിലൂെട എéാവരുേടയും ആശ�ക��് 
പരിഹാരം വ¶ിരി�ു¶തായും, ഭാവിയി� ജി.എസ്.ടി 
പരിôരണ¢��് തുട�Êയു®ാകുെമ¶ും ėധാനമĥി 
പറ©ു. 

(േവായിസ്) 
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HEADLINE 2 

PM ADDRESSES- VOICE  

നാെള മുത� ജി എസ് ടി യി�  ഏ�െÒടു¯ിയിരി�ു¶ 
കുറവ്  വരാനിരി�ു¶ ഉ°വകാല¯് ജന¢��് ഏെറ 
ആശ�ാസമാകുെമ¶ും ĝീ നേരĤേമാദി പറ©ു. ഒരു രാജ�ം ഒരു 
നികുതി എ¶ സ�Óം യാഥാ�±�മായിരി�ു¶ു. പരിôാര¢ളും 
മാè¢ളും രാജ�പുേരാഗതി�് ആവശ�മാണ്. 
സം¿ാന¢ളുമായും ബ¹െÒ  മèുÂവരുമായും ച�Êക� 
നട¯ിയ േശഷമാണ് പുതിയ പരിôാരം ആധുനിക 
മധ�വ�Ç¯ിന് രാജ�¯ി�െറ വള�Êയി� സുėധാന പ�ു®്. 
ആദായനികുതിയി� വ¶ കുറവ് മധ�വ�Ç¯ിന് ര®ര ല�ം 
േകാടി രൂപയുെട  േന ¢ളു®ാ�ിെയ¶ും ĝീ നേരĤേമാദി 
പറ©ു. 

(ėധാനമĥി േവായിസ്) 

കഴി© 11 വ�ഷ¢��ുÂി� രാജ�¯് 25 േകാടി ജനത 
ദാരിĔ�¯ി� നി¶് മു£ി േനടി.  നാഗരിക് േദേവാ ഭവ 
എ¶താണ് ജി എസ് ടി പരിôരണ¯ി�െറ ആÖവാക�ം.   ന¼ുെട 
നാ ി� ഉêാദിÒി�ു¶, െമയ്ഡ് ഇ� ഇ¸�,  വĀു�� 
വാ¢ുകയും വി��ുകയും െചáു¶തിലായിരി�ണം ഓേരാ 
പൗര�െറയും ഉ¯രവാദി¯ം.  അതിലൂെട രാജ�െ¯ ഓേരാ 
ėേദശവും വികസി�ുകയും വികസിത ഭാരതം എ¶ സ�êം 
സാ�±കമാകുകയും െചáുംെമ¶് പറ© ėധാനമĥി, 
രാജ�െ¯ എéാ ജന¢��ും നവരാēി ആശംസകളും േനർ¶ു. 

ന�ൂസ് െഡā് ആകാശവാണി. 

&&&&&&&&&&&& 

GST REFORMS-AUTOMOBILE 
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ചര�് േസവന നികുതി നിര�ുകളിെല പുതിയ 
പരിôരണ¢� നാെള മുതലാണ് രാജ�¯് ėാബല�¯ി� വരിക. 
പുതിയ പരിôരണ¢� ഓേ ാെമാൈബൽ േമഖലയിൽ വലിയ 
സ�ാധീനമാണ് െചലു¯ുക. പുതു�ിയ നിര�് ėകാരം ഇരുചĊ 
വാഹന¢ൾ�ും െചറുകാറുകൾ�ുമുÂ നികുതി 28 ൽ നി¶് 18 
ശതമാനമായി കുറ©ു. വലിയ കാറുകൾ�് 40 ശതമാനം 
നികുതി ചുമ¯ും. ഇതിന് പുറെമ വാഹന¢ളുെട െസസും 
ഒഴിവാ�ിയി ു®്.  വ�ാപാരികളും േസവനദാതാ�ളും പുതു�ിയ 
നികുതി നിര�നുസരിÊുÂ ടാക് സ് 
ഇൻേവായ് സുകൾ  നëു¶തിനാവശ�മായ മാè¢ൾ 
ബിéിംഗ്  േസാഫ്è് െവയറിൽ  വരുേ¯®താണ്. 

&&&&&&&&&&&& 

MILMA RATE 

 പുതു�ിയ ജി.എസ്.ടി നിര�്   ėാബല�¯ി� വരു¶േതാെട  -
മി�മ പാലുത്പ¶¢��ും വില കുറയും.   വില�ുറവ് 
ėാബല�¯ി� വരുേ½ാ� െനá്, െവÏ, പനീ� എ¶ിവയുെട 
വിലയി� ഏഴ് ശതമാനേ¯ാളം കുറവ് വരും. ഐ�āീമിന് 13 
ശതമാനം വെര വില�ുറവ് ഉ®ാകും.   

&&&&&&&&&&&& 

GST - RESPONSE- INTRO  

ജി എസ് ടി നിര�് ഇളവിെന േകരള¯ിെല വ�വസായ 
സമൂഹം പരെ� സ�ാഗതം െചáുകയാണ് . േകാ�െഫഡേറഷ� 
ഓഫ് ഇ�ഡ�� ഇ�ഡസ്Đി േകരള ചാപ്è� െചയ�മാ�, വി െക 
സി റസാഖ് ആകാശവാണി വാ�¯കേളാട്.....  

(േവായിസ്) 

&&&&&&&&&&&& 
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HEADLINE 3 

PM-AP, THRIPURA VISIT 

ėധാനമĥി നേരĤ േമാദി നാെള അരുണാചൽ ėേദശും 
ēിപുരയും സ·ർശി�ും. സ·ർശന േവളയിൽ, 5100 േകാടി 
രൂപയിലധികം  വരു¶ ഒ¶ിലധികം വികസന പµതികൾ ĝീ േമാദി 
ഉദ്ഘാടനം െചáും. അരുണാചൽ ėേദശിൽ, മൂവായിര¯ി 700 
േകാടി രൂപയിലധികം വിലമതി�ു¶ ര®് ėധാന ജലൈവദ�ുത 
പµതികൾ�് അേ¡ഹം തറ�éിടും. തവാ¢ി� ഒരു 
അത�ാധുനിക കൺെവൻഷൻ െസĉറിെĉ ശിലാ¿ാപനവും ĝീ. 
േമാദി നിർവഹി�ും. വിവിധ േമഖലകളി� ഒ¶ിലധികം  അടി¿ാന 
സൗകര� പµതികളും ഉദ്ഘാടനം െചáു¶ 
ėധാനമĥി,  ഇèാനഗറിൽ െപാതുസേ¼ളനെ¯യും 
അഭിസംേബാധന െചáും. 

&&&&&&&&&&&& 

NADDA-ALZHEIMERS DAY 

അൽഷിേമഴ്സ് േരാഗ¯ിന് മികÊ പരിഹാര¢ൾ 
കെ®¯ു¶തിന് തുടർÊയായ ഗേവഷണėവർ¯¢ൾ 
ആവശ�മാണ് എ¶്  േകĤ ആേരാഗ�മĥി െജ പി .ന¡ . 
ധാരണയും അനുക½യും വളർ¯ിെയടു�ു¶തിലൂെട, 
ഡിെമൻഷ� ബാധിÊ വ�£ികളുെട ജീവിത നിലവാരം 
െമÊെÒടു¯ാനും  പി¸ുണ നൽകാനും സമൂഹ¯ിന് 
കഴിയുെമ¶് മĥി, േലാക അൽഷിേമഴ്സ് ദിന¯ിൽ സമൂഹ 
മാധ�മ¯ിൽ കുറിÊു. 

&&&&&&&&&&&& 

REV RAJNATH-MOROCCO 

ഔേദ�ാഗിക സ·ർശന¯ിനായി രാജ�ര�ാമĥി രാജ് നാഥ് 
സിംഗ് െമാേറാേ�ായിേല�് തിരിÊു. ഉ¯രാĘി�ൻ 
രാ�ö¯ിേല�ുÂ രാജ�ര�ാ മĥിയുെട ആദ� 
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സ·ർശനമാണിത്. ėതിേരാധ, വ�വസായ േമഖലകളിെല 
സഹകരണം ശ£ിെÒടു¯ു¶തിനായി െമാേറാ�ൻ 
മĥിമാരുമായി,  ഉഭയക�ി ച�Ê നട¯ും.  

&&&&&&&&&&&& 

HEADLINE 4 

DHARMENDRA PRADHAN-PRESS MEET 

ഒരു ഭാഷയും അടിേÊൽÒി�ാൻ  േകĤഗവെ¬ĉ് 
ഉേ¡ശിÊി ിെé¶് േകĤമĥി ധർേ¼Ĥ ėധാൻ. വിദ�ാഭ�ാസം 
െമÊെÒടു¯ു¶തിനുÂ വിജയകരമായ ഒരു രീതിയാണ് ēിഭാഷാ 
നയെമ¶ും ചില സം¿ാന¢ളിെല രാ�öീയമാണ് 
ആശ�  സൃöി�ു¶െത¶ും അേ¡ഹം െചൈ¶യിൽ പറ©ു. , 
ഒരു വിദ�ാർ±ി മാതൃഭാഷയും അവർ ഇöെÒടു¶ മè് ര®് 
ഭാഷകളും പഠിേ�®തുെ®¶ും മĥി അഭിėായെÒ ു. 

&&&&&&&&&&&& 

SEVAPARV FARMERS- INTRO  

െപാതുേസവനവും സദ്ഭരണവും മുഖമുĔയാ�ി േകĤ സർ�ാ� 
കഴി© 11 വ൪ഷ¯ിനിെട നടÒാ�ിയ 
ėവർ¯ന¢ളിൽ,  കർഷകർ�് സാ½¯ിക സുര� ഉറÒു 
വരു¯ു¶തിന് സ�ീകരിÊ സുėധാന നടപടികെള 
കുറിÊാണ്  ėേത�ക പര½രയായ 'േസവ പർവി�' ഇ¶്. 

(േവായിസ്) 

SEVAPARV FARMERS- VOICE  

(മ�ൂസിക്) 

ėധാനമĥി നേരĤ േമാദിയുെട േനതൃത�¯ിൽ കാ�ഷിക 
രംഗെ¯ േകĤീകൃത പരിôാര¢ൾ കർഷകർ�്  സു¿ിര 
വരുമാനം ലഭ�മാ�ാൻ സഹായിÊു. കാർഷിക േമഖലയുെട ബജè് 
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വിഹിത¯ിൽ ĝേµയമായ വർµന വരു¯ിയത് 
കർഷകേരാടുÂ ėതി�ാബµതå് െതളിവാണ്. 
രാജ�¯ിെĉ വളർÊയുെട േകĤബി·ുവാണ് കർഷകർ എ¶് 
ėധാനമĥി പരാമർശിÊു. 

(ėധാനമĥി - േവായിസ്) 

കാർഷിക േമഖലåുÂ ബജè് വിഹിതം 2013-14 െല   27 ആയിരം 
േകാടി രൂപയിൽ നി¶് ഒരു ല�¯ി 37 ആയിരം േകാടി 
രൂപയിലധികമായി വർധിÒിÊു. PM-KISAN വഴി, 11 േകാടിയിലധികം 
കർഷകർ�് േനരി ുÂ വരുമാന പി¸ുണയും, കിസാൻ െĊഡിè് 
കാർഡുകൾ ഉപേയാഗിÊ് സാ½¯ിക ശാ£ീകരണവും 
നടÒിലാ�ി.   ഭ��സുര�േയാെടാÒം കർഷക 
അഭിവൃµിയിേലåുÂ ഇ¸�യുെട യാē അതിേവഗം 
പുേരാഗമി�ുകയാണ്. 

(മ�ൂസിക്) 

&&&&&&&&&&&& 

HEADLINE 5 

SREENARAYANA GURU 

98-◌ാ◌ം സമാധിദിന¯ി� ĝീനാരായണ ഗുരുവിന് ആദരാ¨ലി 
അ�ÒിÊ് േകരളം. വർ�ല ശിവഗിരി മഹാസമാധിയിലും 
െച½ഴ¸ി ഗുരുകുല¯ിലും അരുവിÒുറ¯ും വിവിധ പരിപാടികൾ 
സംഘടിÒിÊു.  സമാധി ദിന¯ിൽ, ĝീനാരായണഗുരുവിന് 
ഗവ�ണ� രാേജĤ വിശ�നാഥ അ�േല��, മുഖ�മĥി പിണറായി 
വിജയ� തുട¢ിയവ� ĝµാ¨ലി അ�ÒിÊു.   

&&&&&&&&&&&& 

HEADLINE 6 

ASIA CUP CRICKET 
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ഏഷ�ാ കÒ് ടി-20 Ċി�èിെല സൂÒ� േഫാ� മ°ര¯ി� ഇ¸� 
ഇ¶് പാകി¿ാെന േനരിടും. ദുബായിൽ അ¸ാരാ�ö 
േþഡിയ¯ി� രാēി 8 മണി�ാണ് മ°രം. ėാഥമിക റൗ®ി� 
ഇരുടീമുകളും ഏèുമു ിയേÒാ� ഇ¸��ായിരു¶ു വിജയം. സൂÒർ 
േഫാ� ഘ ¯ിെല ആദ� മ°ര¯ിൽ ഇ¶െല ബംÈാേദശ് 
ĝീല�െയ നാല് വി�èിന് പരാജയെÒടു¯ി. 

&&&&&&&&&&&& 

NAVARATHRI POOJA  

നവരാēി പൂജåായി പ²നാഭപുര¯ുനി¶് 
തിരുവന¸പുരേ¯�ുÂ നവരാēി വിċഹ േഘാഷയാēå് 
സം¿ാന അതി�¯ിയായ കളിയി�വിളയി� ആചാരപരമായ 
സ�ീകരണം.േകരള ഗവ�ണ� രാേജĤ ആ�േല��, പാറïാല 
എംഎ�എ സി െക ഹരീĤ�, തിരുവിതാംകൂ� േദവസ�ം േബാ�ഡ് 
ėസിഡĉ് അഡ�.പി എസ് ėശാ¸് എ¶ിവ� േച�¶് 
േഘാഷയാēെയ സം¿ാനേ¯�് സ�ീകരിÊു. നാെള 
ൈവകുേ¶രം വിċഹ േഘാഷയാē തിരുവന¸പുരം നഗര¯ി� 
എ¯ിേÊരും.  

&&&&&&&&&&&& 

SWACHHATA HI SEVA -KKD  

േകĤ ഭവന-നഗരകാര� മĥാലയവും ജലശ£ി മĥാലയവും 
േചർ¶് നട¯ു¶ ‘സ�Ëതാ ഹി േസവാ’ ക�ാ½യിൻ്െറയും 
മാലിന�മു£ നവേകരളം പµതിയുെടയും ഭാഗമായ ജനകീയ 
ശുചീകരണ പരിപാടികൾ�് മു�ം നഗരസഭയിൽ തുട�മായി. 
ബി പി െമാæീൻ പാർ�ിൽ നട¶ ശുചീകരണം നഗരസഭ 
െചയർേപഴ്സൺ പി ടി ബാബു ഉദ്ഘാടനം െചæു.  

&&&&&&&&&&&& 
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